
Да рож ная эка но мі ка
Ула дзі мір МАХ НАЧ, на мес нік ге не раль на га ды рэк та ра па эка на міч най рабоце 

«ДБТ №3»:
— Кож ны да рож ны аб’ ект — гэ та мі ні мум 10-15 кі ла мет раў, якія бу ду юц ца на пра ця гу 

1,5-2 га доў. Эка на міч ная сі ту а цыя за гэ ты час мо жа мя няц ца, ад нак наш во пыт па каз вае, 
што ста біль ны кошт ад на го кі ла мет ра да ро гі на пра ця гу мно гіх га доў — $3 млн. З ця гам 
ча су гэ тая ліч ба мо жа толь кі да ра жэць, бо на бу доў лі пры мя ня юц ца больш якас ныя ма-
тэ ры я лы, якія па вя ліч ва юць жыц ця здоль насць па крыц ця; у ніж ні слой да ро гі за клад ва ец-
ца геа сет ка; у верх нія слаі ўвод зяц ца спе цы яль ныя да баў кі для пра ду хі лен ня рас ко лін. 
З’яў ля юц ца но выя эле мен ты да ро гі: сет ка ад жы вёл уз доўж тра сы, тро са выя ага ро джы 
па ся рэ дзі не да ро гі. Усё гэ та па вы шае на дзей насць да ро гі, а ра зам з тым і яе кошт. Ад нак 
для дзяр жа вы но выя тэх на ло гіі на тра се апраў да ныя: менш гро шай спат рэ біц ца на бя гу чы 
ра монт, які да та го ж спат рэ біц ца ўжо не праз 5 га доў, а толь кі праз 10.
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ДА РО ГІ «ПАД КЛЮЧ»ДА РО ГІ «ПАД КЛЮЧ»
Да рож ні кі Ма гі лё ва асвой ва юць да дат ко выя спе цы яль нас ці Да рож ні кі Ма гі лё ва асвой ва юць да дат ко выя спе цы яль нас ці 
і ства ра юць на аўтастрадах еў ра пей скую інф ра струк ту руі ства ра юць на аўтастрадах еў ра пей скую інф ра струк ту ру
«Да ро га, да ро га па доб на да сяб ра...» спява лі ге роі вя до ма га мульт філь ма, вяр-
та ю чы ся з па да рож жа. Са праў ды, су час ныя бе ла рус кія да ро гі мо гуць па кла па-
ціц ца пра аў та ма бі ліс та, як доб ры сяб ра. Яны не толь кі рас сце люць пад ко ла мі 
кі ла мет ры ша шы, але і заў час на па пя рэ дзяць аб на прам ку шыль да мі, пра па ну-
юць для ка рот ка га пры пын ку сваю шы ро кую або чы ну, ар га ні зу юць ад па чы нак 
на аб ста ля ва най пля цоў цы. І гэ та за слу га да рож ні каў, чыё пра фе сій нае свя та 
ў 20-ты раз ад зна ча ец ца ў на шай кра і не ў апош нюю ня дзе лю каст рыч ні ка.
З ця гам ча су да ро гі Бе ла ру сі ста но вяц ца ўсё больш якас ны мі і бяс печ ны мі. З'яў-
ля юц ца іх но выя эле мен ты, пры мя ня юц ца іна ва цый ныя ма тэ ры я лы і су час ная 
тэх ні ка, а са мі да рож ні кі асвой ва юць да дат ко выя спе цы яль нас ці. Каб зра біць 
да ро гу «пад ключ», трэ ба ўмець бу да ваць пад зем ныя пе ра хо ды, пра клад ваць 
лі ніі элект ра пе ра дач, пра во дзіць тру ба пра во ды, клас ці тра ту ар ную пліт ку і на-
ват лес ся чы. Чым больш ты ўме еш і ра ней ука ра ня еш на він кі ў што дзён ную 
пра цу, тым больш ты за па тра ба ва ны ў да рож най га лі не. Гэ тае пра ві ла доб ра 
ра зу ме юць у ма гі лёў скім «Да рож на-бу даў ні чым трэс це №3» (ДБТ №3), які за 
65 га доў па бу да ваў і рэ кан стру я ваў больш за 5000 кі ла мет раў да рог.

Да ро гі злу ча юць свет
Яны аб' яд ноў ва юць па між са бой кра і ны, а іх ства раль ні кі да маў ля юц ца 

аб уза ем ным су пра цоў ніц тве, агуль ны мі на ма ган ня мі ўзво дзя чы ін тэр на-
цы я наль ныя шля хі. Ма гі лёў скі «ДБТ №3» не пер шы год пра цуе з ра сі я на мі, 
быў суб пад рад чы кам у італь ян скім пра ек це, сё ле та атры маў лі цэн зію на 
да звол удзель ні чаць у тар гах на пра вах ген пад рад чы ка на бу доў лі аб' ек таў 
пер шай ка тэ го рыі ў Ка зах ста не, з кі тай скім ген пад рад чы кам трэст пра цуе 
на да ро зе М-5 Мінск—Го мель і га то вы да ак тыў най ба раць бы ў тэн да ры 
на рэ кан струк цыю да ро гі М-6 Мінск—Грод на. Стаць суб пад рад чы кам на 
апош нім аб' ек це акра мя бе ла ру саў хо чуць і нем цы, і кі тай цы, і па ля кі.

Па шы рэн не геа гра фіі ства рэн ня да рог і ава лод ван не ўсі мі су пра ва-
джаль ны мі ві да мі ра бот: элект ры фі ка цыя, на ладж ван не во да пра во да, 
ка на лі за цыя, ства рэн не бія ту а ле таў і за пра вак, — пэў ным чы нам вы-
му ша ная ме ра для прад пры ем ства, бо аб' ёмаў пра цы на Ра дзі ме час та 
не ха пае. Ад нак у гэ тым ёсць шмат плю соў.

— Ка лі мы бя ром ней кі аб' ект, то ро бім усе ві ды пра цы на ім — гэ та 
сур' ёз ныя да дат ко выя аб' ёмы, каб ад да ваць іх ка мусь ці, — рас па вёў 
Ры гор ЦІ МА ФЕ ЕЎ, ге не раль ны ды рэк тар «ДБТ №3». — Сён ня ў нас 
ёсць лі цэн зіі на ўсе ві ды ра бот, акра мя га за вых. У лі пе ні да нас да лу чы ла ся 
Баб руй скае ДРБУ, якое зай ма ла ся экс плу а та цы яй і ўтры ман нем да рог, а 
ця пер спе цы я лі зу ец ца на мас тах і пу цеп ра во дах. 70% гэ тых збу да ван няў у 
Бе ла ру сі за раз па тра бу юць ка пі таль на га ра мон ту, та му пра ца ар га ні за цыі 
бу дзе за па тра ба ва най, і мы ро бім на яе стаў ку ў да дат ко вай пра цы.

Акра мя асва ен ня факультатыўных спе цы яль нас цяў, прад пры ем ства 
ак тыў на ска рыс тоў вае су час ныя да дат кі ў да рож нае па крыц цё, каб зра-
біць яго больш тры ва лым і ўстой лі вым да су час ных на гру зак. Увод зяць у 
су месь па лі мер ныя па раш кі, каб ста бі лі зі ра ваць і пры пы ніць плаў лен не 
да ро гі ў спя ко ту; цэ лю ло зу — каб ства рыць дру за ва-мас тыч ны бе тон; 
гу ма вую крош ку дроб на га па мо лу — для атры ман ня гу ма ва-бі тум на га 
вя жу ча га (ГБВ). Ёсць і ін шыя сак рэ ты, пра якія на прад пры ем стве маў-
чаць, каб не вы да ваць улас ныя ноу-хау.

Трэст здоль ны ра біць і бе тон ныя да ро гі, за бу даў ніц тва якіх у кра і не 
ак тыў на ўзя лі ся пас ля больш як 30-га до ва га пе ра пын ку, ад нак, на дум ку 
Ры го ра Ся мё на ві ча, га лоў нае пры гэ тым — не пе ра ста рац ца.

— Сён ня нель га апан та на кі дац ца на паў сюд нае бу даў ніц тва бе тон-
ных да рог, бо мо жам дай сці да та го, што і два ро выя тэ ры то рыі бу дзем 
у бе тон браць. На За ха дзе ро бяц ца па ра лель на і бе тон ныя, і ас фаль-
та бе тон ныя да ро гі. Аб ста ля ван не для ўклад кі бе-
тон на га па крыц ця зу сім ня тан нае. Гэ та моц ныя 
пра дук цый ныя ма шы ны, здоль ныя па ла жыць 
2-3 кі ла мет ры да ро гі за га дзі ну, іх трэ ба за гру жаць 
пра цай. Ад нак я не ўпэў не ны, што лю бы го рад 
сён ня мо жа знай сці срод кі, каб вы тры маць та кія 
аб' ёмы. За ка зы на бу даў ніц тва трэ ба пла на ваць на 
не каль кі гадоў на пе рад, рас пра цоў ваць пад іх ад-
па вед ную пра ект ную да ку мен та цыю, а не жыць ад-
ным днём. Я, на прык лад, яшчэ не ве даю, што наш 
трэст бу дзе ра біць у сту дзе ні, мы шу ка ем аб' ёмы 
ра бот. Акра мя та го, боль шасць да рож ных гас па-
да рак укам плек та ва на су час ным аб ста ля ван нем 
для ўклад кі ас фаль та бе то ну. Ле тась мы за ку пі лі 
ма біль ны ас фаль та бе тон ны за вод Бе нін го фен, які 
зман ці ра ва лі ў Баб руй ску, і ў Ма гі лё ве ў нас та кое 
аб ста ля ван не ёсць. І дзе яго ска рыс тоў ваць, ка лі 
агу лам пе рай сці на бе тон?

Мін ская ша ша
Уяз джа ю чы ў Ма гі лёў па да ро зе М-4, ка рэс пан дэн ты «Звяз ды» ўба-

чы лі ўраз лі вую кар ці ну. Ледзь ве не сот ня ра бо чых, быц цам тыя му ра шы, 
кож ны на сва ім участ ку, зла джа на вы кон ва лі ад ра зу не каль кі ві даў ра бот: 
уклад ва лі ас фальт, фар мі ра ва лі або чы ны, кла лі тра ту ар ную пліт ку. Ад ной 
толь кі тэх ні кі бы ло больш за дзя ся так: 6 кат коў, 2 ас фаль таў клад чы кі, 
гру за выя ма шы ны...

Тут за кан чва лі ся ра бо ты па рэ кан струк цыі двух кі ла мет раў Мін скай 
ша шы на пад' ез дзе да го ра да. Поў нас цю аб' ект доў жыц ца ка ля шас ці 
кі ла мет раў, пра ца на якіх за вер шыц ца ра зам з ха ла да мі. Да ро га на ўез-
дзе ў Ма гі лёў з Мін ска ад па вя дае ўсім су час ным па тра ба ван ням: з пра-
ва га бо ку ро біц ца ве ла да рож ка, з ле ва га — пе ша ход ная зо на шы ры нёй 
2,5 мет ра. Ро бяц ца так са ма тэх ніч ныя тра ту а ры для тэх ні кі, што аб слу-
гоў вае асвят ляль ныя апо ры і ін шыя эле мен ты тра сы, мес цы пад' ез ду 
транс пар ту да пры пын каў вы клад ва юц ца з на ту раль на га ка ме ню. Па між 
су стрэч ны мі па ло са мі раз ме жа валь ная двух мет ро вая зо на з ацын ка ва-

най ага ро джай у мес цах, дзе пе ша хо ды мо гуць 
па мкнуц ца пе ра бег чы да ро гу.

— На вы ез дзе ў мін скім на прам ку за апош нія 
пяць га доў уз вя лі мік ра ра ён Спа да рож нік — гэ та 
са праўд ны ма ла дзёж ны го рад, так што на яў насць 
ве ла да ро жак тут вель мі ак ту аль ная, — за зна чы ла 
Тац ця на БУЛ ЧЫН СКАЯ, ды рэк тар упраў лен ня 
«Да рсэр віс», ад каз на га за вы ка нан не пра цы на гэ-
тым аб' ек це. — Ад нак вель мі не ха пае інф ра струк-
ту ры. У шко ле №45, маг чы ма, бу дуць ву чыц ца ў 
тры зме ны, бо ў дзве ўсе не змя шча юц ца. Сё ле та 
тут ство ра на ка ля 15 пер шых кла саў.

Скла да насць пра цы на ўчаст ку бы ла аб умоў ле-
на як пры род ны мі з'я ва мі: ба ло ціс тая мяс цо васць і 
не бы ва лая лет няя спё ка, так і тэр мі на мі: пра цу па-
ча лі толь кі ў чэр ве ні, та му ча су на ўсё бы ло вель мі 
ма ла. Ад нак спе цы я ліс ты «Да рсэр ві са» спра ві лі ся. 
Па коль кі рух на да ро зе поў нас цю не за кры ва лі, 

а толь кі пе ра на кі роў ва лі яго на аб' яз ныя ўчаст кі па ра лель на з мес цам 
ра бот, шмат пра ца ва лі ўна чы: ра бі лі ўсе пе ра хо ды це раз да ро гу і ка на лі-
за цый ныя ка му ні ка цыі, фрэ зе ра ва лі па крыц цё, уклад ва лі ас фальт.

— Амаль усе знач ныя аб' ек ты ў го ра дзе створаны на шым трэс там. 
Нам да вя ра юць, бо за каз чык ве дае, што ка лі трэ ба штось ці вы ка наць 
доб ра і тэр мі но ва, то мы гэ та зро бім. Су тка мі бу дзем пра ца ваць, ка лі 
спат рэ біц ца, і наш ге не раль ны ды рэк тар бу дзе з на мі тут на ча ваць. Так 
што са праў ды мож на ка заць, што Ма гі лёў у асноў ным увесь наш, мы 
ўзя лі гэ ты го рад, і аса біс та я абы шла яго ўздоўж і ўпо пе рак на аб ца сах, — 
смя ец ца Тац ця на Вік та раў на. — Што да кант ро лю за вы ка нан нем пра цы, 
то са мы жорст кі на зі раль нік — наш жа трэст. Ні хто больш за яго прад-
пі сан няў не на пі ша. Кі раў ніц тва хоць і стро гае, але ж ча ла веч нае, якое 
кла по ціц ца пра лю дзей. Уво сень на шым ра бот ні кам вы дзе лі лі да па мо гу ў 
па ме ры 5 ба за вых ве лі чынь на кож на га дзі ця-школь ні ка, у шмат дзет ных 
сем' ях — па 10 ве лі-
чынь на дзі ця. Так што 
на ра бо ту да нас улад-
ка вац ца не маг чы ма, 
та му мы ўсе га на рым-
ся, што пра цу ем тут.

Геа сет ка і ка лей насць
Ад но з доб рых ма дэр но вых па чы нан няў «ДБТ №3», па спра ба-

ва нае не каль кі га доў та му, — геа сет ка, якая му сіць ума цоў ваць 
кан струк цыю да рож на га «пі ра га», пра ду хі ля ю чы змеш ван не 
яго сла ёў. Ча ты ры га ды на зад з яе да па мо гай быў ство ра ны 
ўчас так на ву лі цы Мі ра, а ле тась яе па ла жы лі на ву лі цы Пер-
ша май скай.

Сён ня мож на ка заць ад на знач на, што сваю за да чу яна вы ка-
на ла: да рож нае па лат но ста ла больш ма на літ ным і тры ва лым. 
Та кія па каз чы кі вель мі па трэб ныя пры су час ных умо вах экс плу а-
та цыі да рог, якія пры спё цы 35 °С па чы на юць прос та пла віц ца. Да 
та го ж за поў не ны га рад скі транс парт мо жа да ся гаць ва гі ледзь ве 
не 50 тон, і ў мес цах пад' ез ду да пры пын ку — так зва ных кі шэ-
нях — ас фальт вель мі хут ка знош ва ец ца і з'яў ля ец ца жах лі вая 
глы бо кая ка лей насць. Каб за ма ца ваць па лат но, прад пры ем ства 
пры доб ра ўпа рад ка ван ні пры пын каў на ву лі цы Пер ша май скай, 
на прык лад, кі шэ ні вы ла жы ла не ас фаль там, а брус чат кай з на-
ту раль на га ка ме ню, і гэ та пры нес ла вы ні кі — ка лей насць знач на 
змен шы ла ся.

— Ад на з га лоў ных праб лем — ад сут насць уз год не ных дзе-
ян няў па між Мі ніс тэр ствам пра мыс ло вас ці і Мі ніс тэр ствам транс-
пар ту. Трэ ба бу да ваць да ро гі з улі кам маг чы мас цяў тэх ні кі, якая 
ў нас вы раб ля ец ца, каб да рож нае па лат но вы трым лі ва ла но выя 
на груз кі і вы со кія тэм пе ра ту ры, — раз ва жае ге не раль ны ды рэк-
тар «ДБТ №3». — Па пра ек це да ро га раз лі ча на на на груз ку да 8 
тон, а су час ныя ма шы ны па вя лі чы лі яе ўжо да 11 тон, і так быць 
не па він на. Атрым лі ва ец ца, што мы ро бім да ро гу, па якой нель га 
пус каць транс парт. Та кім чы нам, пры пра ек та ван ні но вых да рог 
трэ ба ўліч ваць су час ныя на груз кі, а на ста рыя — не пус каць цяж кі 
транс парт або браць да дат ко выя гро шы за пе ра груз кі. Каб па мя-
няць ста рую да рож ную «воп рат ку» на но вую ва ўмо вах го ра да, 
трэ ба рас ка паць да ро гу да асно вы. Але ж не маг чы ма поў нас цю 
за крыць ву лі цу, бо транс парт ны рух у нас вель мі ін тэн сіў ны.

Тра ва за ты дзень
Яшчэ ад на на він ка трэс та, якой па куль ня ма больш ні дзе ў Бе ла ру сі, — уста ноў ка для 

гід ра па се ву тра вы. Яна ўяў ляе са бой боч ку аб' ёмам ка ля 500 літ раў, у якой зна хо дзіц ца мя-
шал ка. На сен не да баў ля ец ца ў спе цы яль ны рас твор з ва ды, раз на стай ных па ляп шаль ні каў, 
мі не раль ных угна ен няў, драў ля най крош кі (яна да па ма гае збе раг чы па сеў ад пту шы ных на-
лё таў) і кле я во га са ста ву, каб се мя раў на мер на ла жы ла ся на гле бу, не здзьмух ва ла ся вет рам 
і не змы ва ла ся даж джом.

Ця пер па сеў вы гля дае так: уз доўж да ро гі па воль на пе ра соў ва ец ца трак тар з боч кай, а 
або чы ну па лі ва юць са шлан га зга да ным вы шэй рас тво рам. Гле ба пас ля гэ та га ста но віц ца 
на сы ча на-зя лё най, быц цам яе толь кі што па фар ба ва лі, што да па ма гае ад ра зу ві зу аль на аца-
ніць, ці доб ра вы ка на на пра ца. Лі та раль на праз ты дзень на гэ тым мес цы ўсхо дзіць тра ва, якая 
на воб ма цак зда ец ца мяк кай і гус той, як шчот ка, на гад ва ю чы эліт ны га зон.

— На сен не, вы са джа нае та кім чы нам, хут чэй пра рас тае, тра ва больш тры ва лая, і на яе 
па сеў па тра бу ец ца менш пра цы, якая ра ней вы кон ва ла ся ўруч ную, — пра ка мен ці ра ваў маг-
чы мас ці гід ра се ял кі Дзя ніс ГАЙ ШУН, га лоў ны ін жы нер «ДБУ №16». — Драў ля ная крош ка, 
якую трэ ба да баў ляць у рас твор, ім парт уец ца з Ра сіі, і мы вя дзём пра цу з Го рац кай ака дэ мі яй, 
каб за мя ніць яе ай чын ны мі ана ла га мі. Ужо па ча лі апра боў ваць цэ лю лоз нае ва лак но, ство ра-
нае ў Бе ла ру сі, якое больш тан нае. Акра мя эка но міі, мы та кім чы нам да ём пра цу мяс цо вым 
вы твор цам.

У ар га ні за цыі ёсць яшчэ цу доў ная фрэ за для зняц ця ас фаль та ва га па крыц ця, з якой 
спе цы я ліс ты трэс та ез дзяць па ўсёй рэс пуб лі цы, да па ма га ю чы да рож ні кам ін шых рэ гі ё наў. 
Ін стру мент за па тра ба ва ны на ват зі мою.

Геа гра фія ра бот «ДБТ №3», якая вы хо дзіць за ме-
жы кра і ны, у са мой Бе ла ру сі аха пі ла, акра мя род най 
Ма гі лёў скай, так са ма Брэсц кую, Го мель скую і Мін скую 
воб лас ці.

— Мы бу ду ем і рэ кан стру ю ем да ро гі, але га то выя і да 
іх паў на цэн на га ўтры ман ня, — ад зна чы ла Але ся СКРЫ-
ГАН, на мес нік на чаль ні ка ад дзе ла 
тэх на ло гій і якас ці ра бот, якая ста-
ла на шым гі дам на шля ху да но ва га 
аб' ек та трэс та. — Па вы ка ры стан ні 
но вых тэх на ло гій наш трэст час та 
ідзе на пе ра дзе ўсіх. На прык лад, на 
да ро зе М-4 ме на ві та мы ўпер шы ню 
пры мя ні лі ас фальт с гу ма ва-гра ну-
ля ва ным вя жу чым.

Па Ма гі лёў скай каль ца вой, так-
са ма ство ра най ру ка мі трэс та, на кі-
роў ва ем ся на аб' ект М-5 Мінск—Го-
мель на ад рэз ку 145,6-160,45 кі ла-
мет ра.

За каз чык — кі тай скі бок, спе цы я ліс ты яко га амаль 
па ста ян на пры сут ні ча юць на пе ра да вой, со чаць за 
хо дам ра бот і пад піс ва юць ак ты на скры тыя ра бо ты, 
гэ та зна чыць, што кож ны слой да ро гі ста ран на вы ву-
ча ец ца.

— Якасць пра сло ек да рож на га «пі ра га» пра вя ра юць, 
вы ра за ючы з да ро гі керн — не вя ліч кі цы лінд рык па лат-
на на ўсю глы бі ню па кла дзе най су ме сі, які ад праў ля юць 
у ла ба ра то рыю Дзярж на гля да, і пас ля да сле да ван няў 
да юць да звол на вы ка нан не ін шых ра бот, — рас ка заў 
Пётр ГРА МЫ КА, вы ка наў ца ра бот «ДБУ №16».

На гэ тым участ ку да ро гі М-5 так са ма пры мя ня ец ца 
геа сет ка. Друз на яе сып люць за два па ды хо ды — ме-
жы на сы пу ад зна ча ны спе цы яль ны мі веш ка мі. Пер шы 
15-сан ты мет ро вы слой утрам боў ва юць тэх ні кай, пра-
вя ра юць якасць ушчыль нен ня, пас ля гэ та га на сы па юць 
дру гі слой у 15 сан ты мет раў. Зноў утрам боў ва юць, і 
пас ля гэ та га кла дуць ніж ні слой ас фаль ту (8 см), за тым 
та кой жа таў шчы ні верх ні слой і, на рэш це, 5 сан ты мет-
раў укрыў на га верх ня га па лат на, у якое да баў ля ец ца 
дру за вая дроб ная су месь. Атрым лі ва ец ца са праўд ны 
рэ цэпт з пас ля доў ным увядзеннем ін грэ ды ен таў.

Па куль мы хо дзім па па ло сах, якія яшчэ бу ду юц ца, 
по бач, па ўжо зроб ле ных двух па ло сах су стрэч най, пра-
но сяц ца ў двух на прам ках ма шы ны. Фі ніш ны слой на 
да ро зе тут на ня суць пры клад на праз год, ка лі скон чаць 
увесь аб' ект. На гэ та спат рэ біц ца каля ме сяца, і та ды 
поў нас цю бу дуць зроб ле ны ўсе ча ты ры па ла сы, вы пук-
лая раз мет ка на якіх бу дзе вы ка на на са спе цы яль на га 
тэр ма плас ты ку.

Ад нак да ро га «пад ключ» не аб мя жоў ва ец ца толь кі 
па ло са мі шы ры нёй па 3,75 мет ра ў кож ным на прам ку 
і ўма ца ва ны мі або чы на мі па 2,5 мет ра. Зроб ле ны мяс-
цо выя пра ез ды — да дат ко выя да ро гі, якія ідуць по бач з 
асноў най, каб дач ні кі, не па ру ша ю чы хут кас на га рэ жы-
му, маг лі спа кой на з'яз джаць і вы яз джаць на М-5. Пад 
да ро гай вы ка на ны пад зем ныя пе ша ход ныя пе ра хо ды і 
транс парт ны ту нэль, ар га ні зу юц ца раз вяз кі, бу ду юц ца 
пу цеп ро ва ды.

Адзін з са мых ці ка вых і ві до вішч ных склад ні каў рэ-
кан струк цыі ша шы — пля цоў ка ад па чын ку для ве лі ка-
груз ных аў та ма бі ляў па ме рам 5300 м2, 3,5 тыс. з якіх — 
не па срэд на ра бо чая зо на для ста ян кі ма шын.

— Пля цоў ка бу дзе зроб ле на цал кам на шы мі ру ка-
мі, — рас ка заў пра су час ны аб' ект Па вел СМІР НОЎ, 

ста рэй шы май стар «ДБУ №20». — Тут раз мес цяц ца 
аб ста ля ва ныя аст раў кі ад па чын ку не па срэд на для кі-
роў цаў: з урна мі, ска мей ка мі, аль тан ка мі. У су час най 
бяс плат най пры бі раль ні, якая раз лі ча на на пра езд ка-
ля сак, ства ра юц ца душ, аў та мат для про да жу ка вы. Да 
нас ужо пры яз джа лі су сед нія ар га ні за цыі, пе рай ма лі 

до свед во пы ту па ства рэн ні та кіх 
аб' ек таў.

Яно і не дзі ва. Пры бі раль ня на-
гад вае хут чэй са ма стой ны доб ра ў -
па рад ка ва ны вя лі кі бу ды нак, па 
якім ні за вош та не зда га да еш ся пра 
яго мэ та вае пры зна чэн не.

— Цэнт раль ная част ка зо ны ад-
па чын ку бу дзе ўкла дзе на пліт кай, 
якая вы раб ля ец ца на шым Да р-
сэр ві сам з бе ла рус ка га цэ мен ту. 
І асна ван не пад пля цоў ку зра бі лі, 
ска рыс тоў ва ю чы цэ мент, — за зна-
чыў Дзя ніс ГАЙ ШУН. — Бар дзюр ны 

ка мень — так са ма ство ра ны на мі. Усе гэ тыя вы ра бы 
кан ку рэн та здоль ныя па кош це, ма юць сер ты фі ка ты, 
каб ад па вя даць між на род ным стан дар там, і га то вы да 
экс пар ту.

Дзве па доб ныя буй ныя пля цоў кі ад па чын ку ўжо бу ду-
юц ца на тра се М-5, а ўся го іх пла ну ец ца ўзвес ці пяць — 
па ад ной на кож най чар зе аб' ек та. Маг чы ма, толь кі пры-
бі раль ня на іх бу дзе не та кіх па ме раў, як тут.

УНП 700049607

Геа сет ка па стаў ля ец ца ў 50-мет ро вых ру ло нах, якія рас кат ва юц ца па пад рых та ва най 
пяс ча най асно ве ўруч ную і праз кож ныя тры мет ры за ма цоў ва юц ца ан кер ны мі ско ба мі 
па пра доль ным і па пя рэч ным сты ках, каб кан струк цыя не ссоў ва ла ся пры за сы пан ні яе 
дру зам. Геа сет ка ства ра ец ца з плас ты ка вых па лі ме раў з ячэй ка мі па ме рам 5 на 5 сан-
ты мет раў і поў нас цю за мя няе са бою 15 сан ты мет раў пяс ча на-грун та во га слою (ПГС), 
а так са ма мо жа ска рыс тоў вац ца для злу чэн ня па між са бой сла ёў ас фаль та бе то ну.

На пя рэ дад ні свя та ха чу ад зна чыць, што мы мо жам па 
пра ве га на рыц ца ўсі мі людзь мі на ша га трэс та. Яны са ма ві тыя, 
ад да ныя пра цы спе цы я ліс ты, якія ча сам ства ра юць не маг чы-
мае і пра цу юць у лю бых умо вах, спраў ля юц ца з усі мі цяж кас ця-
мі. Гэ та і ўпраў лен не №14 пад кі раў ніц твам Іва на Ва раб' ё ва, 
упраў лен не №16 пад кі раў ніц твам Ана то ля Кі ся ле ві ча і го рац кае 
упраў лен не №27, не вя лі кі ка лек тыў яко га (ка ля 60 ча ла век) пад 
кі раў ніц твам Ва ле рыя Па ля ке ві ча па каз вае са мую вы со кую пра-
дук цый насць пра цы, апе рад жа ю чы на ват тыя ка лек ты вы, дзе 
і па 100 ча ла век. Яны бя руц ца за ўсе ві ды ра бо ты.

Зы чу на шым да рож ні кам зда роўя, даб ра бы ту, уда чы і доб-
рых за роб каў. Бу дзе да стой ная зар пла та — бу дуць доб рыя 
вы ні кі на ка рысць іх сем' яў і дзяр жа вы на огул.

Ге не раль ны ды рэк тар Ге ор гій Ге не раль ны ды рэк тар Ге ор гій ЦІ МА ФЕ ЕЎЦІ МА ФЕ ЕЎ..

Сё ле та пад час свят ка ван ня Дня аў та ма бі ліс та і да рож ні ка 
на груд ным зна кам ад роз нен ня 

Мі ніс тэр ства транс пар ту і ка му ні ка цый Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
«Га на ро вы да рож нік Бе ла ру сі ІІ-й сту пе ні» 

ўзна га ро джа ны на ступ ныя спе цы я ліс ты «ДБТ №3»:

Аляк сандр КА ВА ЛЁЎ, кі роў ца аў та ма бі ля 1 кла са «ДБУ №14»;
Свят ла на ЕВЯН КО ВА, на чаль нік пла на ва-вы твор ча га ад дзе ла «ДБУ №16»;
Мі ка лай КНЫШ, вы ка наў ца ра бот упраў лен ня «Да рсэр віс».

Га на ро вую гра ма ту Мі ніс тэр ства транс пар ту і ка му ні ка цый 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь атры ма лі:

Тац ця на МА НЕ ВІЧ, за гад чы ца ла ба ра то рыі «ДБУ №14»;
Мі ка лай МА ЗУР ЧЫК, ма шы ніст аў та грэй да ра «ДБУ №16»;
Ан тон УГНА ЧОЎ, га лоў ны ін жы нер «ДБУ №27»; 
Іван СА ЛАЎ ЁЎ, на чаль нік ад дзе ла ме ха ні за цыі і энер ге ты кі ўпраў лен ня 
«Да рсэр віс».

Улас ныя вырабы еўрапейскай якасці

Геа сет ка на кры вае пяс ча ны слой і па пя рэд ні чае гра вій на му.Геа сет ка на кры вае пяс ча ны слой і па пя рэд ні чае гра вій на му.

Та кі са ні тар ны блок па бу да ва лі да рож ні кі Та кі са ні тар ны блок па бу да ва лі да рож ні кі 
на ўзлес ку по бач з пры пын кам. на ўзлес ку по бач з пры пын кам. 

Яго вы го ды ад зна чаць ва дзі це лі і па са жы ры.Яго вы го ды ад зна чаць ва дзі це лі і па са жы ры.

Стар шы май стар Па вел Стар шы май стар Па вел СМІР НОЎСМІР НОЎ..

Адзін з мо ман таў пра цы гід ра се ял кі.Адзін з мо ман таў пра цы гід ра се ял кі.

Ге не раль ны ды рэк тар Ге не раль ны ды рэк тар 
Ге ор гій Ге ор гій ЦІ МА ФЕ ЕЎЦІ МА ФЕ ЕЎ..

Ша ша Мінск — Го мель. На 145-м кі ла мет ры ўклад ва юць ас фаль та бе тон ныя слаі.Ша ша Мінск — Го мель. На 145-м кі ла мет ры ўклад ва юць ас фаль та бе тон ныя слаі.

Ін жы нер-геа дэз іст Ілья Ін жы нер-геа дэз іст Ілья СТА ЛЯ РОЎСТА ЛЯ РОЎ..

Ды рэк тар упраў лен ня «Да рсэр віс» Тац ця на Ды рэк тар упраў лен ня «Да рсэр віс» Тац ця на БУЛ ЧЫН СКАЯБУЛ ЧЫН СКАЯ..

На двух кі ла мет ро вым пад' язд ным участ ку да 
Ма гі лё ва з бо ку Мін ска за ме не на ка ля 100 апор 
асвят лен ня, па кла дзе на 20 000 тон ас фаль та-
бе то ну ў тры слаі з пры мя нен нем геа сет кі. 
Уз доўж да ро гі бу дзе вы ка на на свят ло ды ёд нае 
афарм лен не — уста лю юць ма лыя ар хі тэк тур-
ныя фор мы ў вы гля дзе але ня ці мядз ве дзя, якія 
бу дуць свя ціц ца на ўзбо чы не.


